

2023.1.30 星期一

责编 白云 和亮 实习编辑 宋丽娟 联系电话:8222133

太原晚报

15版



萨巴伦卡首夺大满贯

新后加冕

萨巴伦卡的左前臂上，文着一虎嘶吼的猛虎。墨尔本的上周六，她像极了这头猛虎。势大力沉、杀伐决断，猛兽的心中，莫不藏着一颗勇敢的心。

2比1战胜莱巴金娜，萨巴伦卡抛掉球拍，倒地掩面——2023年澳网女单冠军，大功成。

除了今年的好状态，很少有人觉得她到了火候，大满贯冠军的火候。这是萨巴伦卡第一次进入大满贯决赛，之前她曾进入过三次大满贯半决赛，全部落败。而这次她面对的是已经有一冠在手的莱巴金娜。来看看比赛的剧情，她先输一盘，后来居上。而决胜盘先后错过两个冠军点，甚至还送给对手一个破发点。要知道，这是一到关键时刻就掉链子的萨巴伦卡。她深呼吸，她抛球，她发球，她没有情绪失控，她在第四个冠军点兑现冠军。她喜极，她泪奔。

如果你了解萨巴伦卡网球路上的沿途所遇，大概就会明白她夺冠后的情不自禁。2018年20岁就拿下首个单打冠军，2019年就首次打入前十，过去四年一直处于一线，却总是崩盘于最关键。2021年澳网，当她和梅尔滕斯拿下女双冠军时，差不多是同龄人的大坂直美，已在澳网拿下了个人第四座大满贯单打冠军。那时的萨巴伦卡高居单打世界第七，却还没有打入

过大满贯女单八强。众人眼里，她也不过又是一个听过名头，但大概不会有啥花头的TOP10。她最擅长的是草场比赛，但去年，身为白俄罗斯人，她又被温布尔登拒之门外。她说过：“为什么一切都那么难。”

萨巴伦卡可不是寻常的女孩，身高马大，钟情进攻。但因为情绪问题，她求助于心理专家。体育圈有个说法，到最后所有的问题都是心理问题。萨巴伦卡在接受治疗很长一段时间以后，却突然悟得：“哪有什么心理问题，心理问题就是技不如人。”她离开心理专家，找来技术专家，修正自己双发失误的问题，并退出双打比赛专攻单打。球场上的萨巴伦卡更沉稳，也更自信了。28日，她的主动进攻高达50分，比对手多了20分，好一场痛快的火力全开，并且是在先丢一盘的劣势之下。

萨巴伦卡封后，她说这是自己最幸福的日子。“不久之前我意识到，没有人能够帮助我，除了我自己。冬训的时候我对我的心理咨询师说，每当我寄希望于他人的时侯，我的问题都不能得到解决。我必须承担起这个责任，必须自己应对。而在这里，在决赛场上，我就是这么做的。”

萨巴伦卡做到了。

据《新民晚报》



德约成就澳网十冠王

老当益壮

前无古人的历史成就，再一次被德约科维奇所创造。

北京时间1月29日晚，2023年澳网男单决赛，德约科维奇3比0横扫西西帕斯夺得冠军，成就了史无前例的澳网十冠王。

与此同时，这也是德约科维奇的第22座大满贯冠军，就此追平了纳达尔的大满贯冠军数量纪录，大满贯之王的争夺，仍未走到终点。

在此前的半决赛中，德约科维奇直落三盘，轻松击败美国黑马汤米·保罗，西西帕斯则是四盘战胜了18号种子卡恰诺夫。

来到最终决赛，虽然德约科维奇位列赛会4号种子，西西帕斯则是3号种子，但塞尔维亚天王依然是被看好夺冠的一方。

从过往交手来看，德约科维奇此前与西西帕斯对战12场，取得了10胜2负的绝对优势战绩。从2019年上海大师赛不敌西西帕斯之后，德约已经取得了对西西帕斯的9连胜。

而在大赛经验上，德约科维奇也占据上风。此前西西帕斯仅打进过一次大满贯决赛（2021年法网），正好就是输给了德约科维奇。

此番再度在大满贯决赛碰面，塞尔维亚天王依旧强势，首盘德约在第4局率先破发，随后稳扎稳打以6比3先下一城。

进入第二盘，双方寸步不让，轮

流炮发至德约科维奇4比5落后非保不可的发球局，关键时刻，西西帕斯逼出破发点兼盘点，但未能把握住。随后双方打到抢七，德约以7比4再下一盘。

第三盘，尽管西西帕斯的势头有所回升，一开始就破掉了德约的发球局，但是经验更加老到的德约还是稳定住了局势，立刻回敬一个破发，随后双方你来我往，战至6比6平。抢七大战中，德约没有给西西帕斯更多机会，以7比5拿下抢七，完成横扫。

数据统计显示，本场比赛德约科维奇在制胜分上是36比40落后，但非受迫性失误这项数据则是以22比42遥遥领先于西西帕斯。

整届澳网7场比赛下来，德约仅仅在第二轮打到四盘，其余全部是三盘横扫。夺冠之后，德约也将自己的澳网连胜场数扩大到了28场，继续刷新历史纪录。

更重要的是，在即将更新的世界排名榜单上，德约将从第五重返世界第一，这也创造了ATP历史上球员登顶第一时最大的排名跃升幅度。

以这样的方式捧起自己职业生涯的第22座大满贯冠军，德约写就了一段别人难以复制的澳网传奇，而重夺世界第一的他还有机会在今年继续书写更辉煌的故事。

据澎湃新闻